

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 30. 6 óra -- perc

Megkezdtek a rozs és a buza aratását Budapest határában

i Szo/Tr/PE KÁ VE

Budapest termelészövetkezetei és csoportjai idejében felkészültek az aratásra s így nem érte váratlanul őket a rozs és buza aratásának kezdete.

Az árpa-aratás megkezdése óta kora reggeltől késő estig lázasan folyik a munka Budapest minden termelőcsoportjában. Az aratógépek és kézi kaszások sorra vágják a rendeket. Munkájuk eredménye, hogy a fővárosban eddig több mint ötszáz hold aratásával végeztek.

Nem lassul az aratás üteme vasárnap sem. A XV. kerületi "Kossuth", a XVII. kerületi "Micsurin", "Gerő" tzs-ben és a XVIII. kerületi "Szabadság" tzs-ben vasárnap kezdték a rozs aratását. A meleg idő, de nem kis mértékben a csoportok közti verseny is sürgeti az aratás mielőbbi befejezését. A XV. kerületi "Kossuth" tzsben tizenegy kézi aratója minden nap már hajnalban a határba indul, hogy vállalkásukat határidőre teljesítsék és hatvan hold rozstáblájuk három nap alatt befejezzék az aratást.

A XI. kerületi termelőcsoportokban már aratják a búzát is. /MTI/

Hétfőn több mint ezeröttszáz ipari tanuló kezdte meg nyári üdülését

i Ha/B/PE Tom VE

Az MTH a legjobb ipari tanulókat az ország legszebb üdülőhelyein kétéhetes ingyenes üdülésben részesíti, a Balaton mellett, a Duna mentén és a hegyvidéki üdülőkben. Ebben az esztendőben tízmillió forintot fordítanak ipari tanulók üdültetésére.

Az alig néhány napja lezajlott vizsgák után hétfőn több mint ezeröttszáz fiatal kezdte meg a pihenést. A hét folyamán újabb nyolcszáz tanuló követi társait, többek között Ujhutára, Siófokra, Visegrádra, Nagymarosra, Balatonszemesre és Telkibányára. A jövő szakmunkásait a szórakozás, a pihenés és a sport száz lehetősége várja. Állandó kulturális programok, filmvetítések, jól felszerelt könyvtárak, kirándulások és sportversenyek teszik számukra kellemessé a megérdemelt pihenőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. június 30. 6 óra 05 perc

Uj szállást kaptak a 21/2. Vállalat dolgozói a Baka-utcában

k EM PE Tom VE

A 21./2. Építőipari Vállalat Klement Gottwald-gyári munkahelyének dolgozói számára ~~hosszú~~ készült el az a korszerű szállás, amely a munkahelytől ~~mintegy~~ három perc távolságra, a Baka-utcában nyújt otthont 78 építőmunkásnak. A szállás kilenc helyiségből áll. Minden két-két szobához korszerű mosdóhelyiség készült, tusszóval, ahol hetenként kétszer melegviz áll a dolgozók rendelkezésére. A helyiségek világosak, barátságosak, szépek, a 21/2. Vállalat dolgozói otthon érzik magukat benne. Örömtük azonban nem teljes, mert a gázművek kirendeltsége még máig sem gondoskodott a gáz beszereléséről. Így a dolgozók a szobákba beállított kályhákony kénytelenek főzni, ami nyári időben kellemetlen és rövid idő alatt bepiszkítja a szobát. A gáz bekötése már két hónapja huzódik. /MTI/

Három új Szikra-könyv

k AKV PE Bc VE

A Szikra Könyvkiadónál megjelent Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt egyik vezetőjének "Az olasz nép harcra a felszabadulásért" című könyve.

Eugene Dennis, az Egyesült Államok M. Kommunista Pártja bebörtönzött főtájkárának beszédeit "Eszméket nem lehet bebörtönözni" címmel adta ki a Szikra. Dennis leleplezi e beszédekben az Egyesült Államok kormányának háborús külpolitikáját és fasiszlódó belpolitikáját. Megmutatja, hogyan viszik harcba a haladó erők az Egyesült Államok munkásszertályát és antifasiszta tömegeit a dolgozók gazdasági követelési teljesítéséért, a béke ügyéért.

J.N.Szemjonov "A fasiszta geopolitika az amerikai imperializmus szolgálatában" című műve feltárja a fasiszta geopolitika gyökereit, a kozmopolitizmushoz és egyéb imperialista világhuralmi elméletekhez fűződő kapcsolatait. /MTI/

B 3. kiadás

1953. június 30.

6 óra 10 perc

Eredményesen segíti a szakszervezeti munkát a Szakszervezeti Aktívák Háza

i BL/Fné/PE Bc M

A Szakszervezeti Aktívák Házát - amely Rózsa Ferenc-utca 22. szám alatt működik - a szakszervezeti munkát végzők segítésére 1951 végén létesítette a SzOT. Könyvtárát és olvasótermét szombat és vasárnap kivételével délutánonként minden szakszervezeti tag látogathatja.

A könyvtár ez év első negyedéig 290 témakörből 4103 műből állított össze irodalomjegyzéket szakszervezeti iskolák, tanfolyamok és szakszervezeti funkcionáriusok részére, s a múlt év őszétől, fél-év alatt 2146 szovjet cikkfordítást kölcsönzött szakszervezeti szervezeteknek és nagyüzemeknek. Előadások előkészítéséhez is sok segítséget nyújt a könyvtár; többszáz esetben levél és telefon útján is adtak irodalmi tanácsot. Szakszervezeti kérdésekben elméleti és gyakorlati tanácsadást is szerveztek.

Az előadásokat az egyes szakterületek kiváló ismerői tartják, sok esetben üzemi funkcionáriusok, akik a gyakorlati élet tapasztalatait a szakszervezeti aktívák közkincsévé teszik. Fontos gyakorlati célt szolgált a Szakszervezeti Aktívák Háza által rendezett kiállítások közül a múlt évben több mint féléven át nyitvatar- tott munkavédelmi kiállítás. Látogatói közül sokan nyújtottak be igen értékes munkavédelmi javaslatokat.

A Szakszervezeti Aktívák Háza vidékre is kiterjesztette működését. A szakszervezetek megyei tanácsai mellett több helyen előadói munkacsoportokat szervezett. Ezek tagjai havonta két-három előadást és ankétot tartanak az üzemekben. Emellett előadási anyagok, tájékoztatók és cikkfordítások százait küldi Budapestről vidékre. /MTI/

A közoktatásügyi minisztérium

i Sr/tot/PE Bc M

az általános- és középiskolák biológia-szakos tanárainak tovább- képzését irányító pedagógusok részére nyári gyakorlati munkát szervez az ország különböző kísérleti kutató intézeteiben: többi között Keszthelyen, Martonvásáron, Mosonmagyaróvárott, Tápíószelén, Gödöllőn Szegeden, Karcagon, Debrecenben, Kisvárdán, Gyulafalván. A kutató intézetek lehetőséget nyújtanak a pedagógusok számára az elméleti tudás gyakorlati alkalmazására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. június 30.

6 óra 15 perc

A kerületi tanácsok hireiből

i Im/KV/PE Bc M

Koravasszal Sauer György XIX. kerületi tanácstagot fogadóóráján felkeresték a Rákóczi-utca lakói és . kérték, hogy utcájukban zöldség-gyümölcs kiskereskedelmi árudát létesítsen a tanács. A tanácstag megbeszélte a kérést a tanács kereskedelmi osztályával, majd a májusi tanácsülésen felszólalásában is szóváltette tömbje lakosságának kérését. A XIX. kerületi tanács kereskedelmi osztálya jogosnak találta a dolgozók kérését és június 27-én a Rákóczi-utca 160 szám alatt zöldség-gyümölcs üzletet nyitott.

. x x x

Kőbánya főutvonalát, a Körösi Csoma utat átépítik. Az átépítést július első felében fejezik be.

x x x

A XV. kerületi tanács építési osztálya, a kerületi tatarozó vállalat dolgozói részére munkásszállást létesít a Kinizsi és Dembinszky-utca sarkán. A munkásszálló husz személy befogadására alkalmas, kényelmes, korszerű helyiség lesz, amelyhez főzőfülke, női- és férfi fürdő, valamint kert is tartozik. /MTI/

- - - -

Több mint kétszázezer hanglemez érkezett idén a Szovjetunióból

i By/Szné/PE By M

A Szovjetunióból érkezett hanglemezek iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg a dolgozók körében. Ez évben több mint kétszázezer hanglemez. érkezett. Különösen nagy érdeklődéssel fogadták azokat a lemezeket, amelyekre Beethoven és Mendelssohn hegedüversenyeit vették fel a világhírű szovjet hegedűművész, David Ojsztrah tolmácsolásában. Nagy örömet keltettek a többi lemezek is. Sokan vették meg Csajkovszkij "Andante cantabile" című híres vonós-nyégyesének, Chopin zongoraműveinek, Prokofjev hegedüversenyének, Sosztakovics quintettjének és más műveknek felvételeit.

Operarészleteken kívül számos opera teljes felvétele is érkezett, így Muszorgszkij "Borisz Godunov", Borodin "Igor herceg" és Csajkovszkij "Pique Dame" című operájáé. /MTI/

- - - -

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. június 30. 11 óra 10 perc

A Magyar-Szovjet Társaság VI. kerületi szervezete

i AE/PE Bc M.

elhatározta, hogy tevékeny részt vállal abból a munkából, amely a munkásszállások lakóinak szórakoztatására, művelődési igényeik kielégítésére irányul.

A nyári kulturagitáció keretében az MSzT szervezet valamennyi munkásszálláson filmvetítéseket, ismeretterjesztő előadásokat, kulturális programokat tart. Ezeknek az előadásoknak legfőbb célkitűzése, hogy megismertesse a dolgozókat a szovjet nép életével, munkájával, a kommunizmus nagy építkezéseivel s a hősi példa bemutatásával még jobb munkára lelkesítse őket. Minden hónapban, minden munkásszálláson legalább egy előadást tartanak. /MTI/

- - -

Új kirándulóhajó-járat a Balatonon

i EM TI Tom P

A Balaton legszebb kirándulóhelyeiről, Badacsonyból és Tihanyból eddig este 8 órakor indult vissza az utolsó kirándulóhajó. Idén - egyelőre hetenként kétszer, szerdán és szombaton - este 11 órakor indítják utolsó hajót. A járatot, amennyiben az érdeklődés megkívánja, később a többi napon is rendszeresítik. /MTI/

- - -

Új szórakozóhelyek Budapesten

i EM TI Tom P

Új zenés szórakozóhelyek, vendéglők, cukrászdák nyílnak Budapesten. Az elmúlt héten megnyitották a Gellérthegyen a korszerűen átalakított, megnagyobbított "Busuló Juhász" zenés vendéglő-éttermet és a Sztálin-ut 80 szám alatt az "Erdélyi Sörkert" zenés étterem kerthelyiséget. Június 30-án nyitják meg a Kőbányai-ut 59/c szám alatt az "Aranykerék" zenés táncos éttermet. Július hónapban az Alkotás-utca 15 szám alatt a "Budai Cukrászda" néven új zenés cukrászda nyílik. /MTI/

- - -

B 6. kiadás

1953. június 30.

12

óra - perc

A Vörös Október lakatosbrigád három nappal határidő előtt elkészített két aknaszállító gépet

i Iv/B/TI Hbj P

A Duclos Bányagépgyár udvarán hosszú vasuti sínpár huzódik végig, rajta vasuti kocsik. A vagonokban két hatalmas, több mint harminc tonna súlyú aknaszállító gép vár szállításra. Nemsokára a hős lengyel bányászokat viszi majd a két aknaszállító a föld mélyébe, s szállítja vissza és felszínrehozza munkájuk gyümölcsét, a fekete gyémántot.

A kocsik előtt kis csoport áll. Beszélgetnek, arról folyik a szó, milyen kemény munkával készítették el határidő előtt a két gépet. Amikor megkapták a feladatot, néhány hét választotta el őket a Béko-Világ tanács budapesti ülésétől. A Vörös Október-brigád elhatározta, hogy június 30-a helyett június 27-re átadja az exportra készült aknaszállító gépeket.

Eleinte nem ment könnyen a munka. Komoly gondot okozott a csoportnak, hogy a forgácsolók selejtes alkatrészeket küldtek. Amikor a brigád be akarta szerelni az egyik tengelyt, kiderült, hogy annak mérete nem megfelelő. Ilyen eset szinte naponként fordult elő. Hosszu ideig kellett várakozniuk, míg újra kézhezkapták a tengelyeket.

Már sokan azt hitték, hogy a felajánlást nem tudják teljesíteni. Kohut Rezső sztahanovista géplakatos, a brigád vezetője azonban nem adta fel a harcot. Amellett, hogy irányította a Vörös Október csoportot, rendszeres megbeszélést tartott a forgácsolóműhely osztályosaival, s ennek eredményeként az elmúlt hét elején már kifogástalan minőségű, az előírásnak megfelelő alkatrész került a brigádhoz. Nem is akadt különösebb hiba munkájukban.

A szerelés meggyorsítása érdekében újítást is alkalmaztak. A brigád már régebben is készített aknaszállító gépeket. Akkor még a kapcsolóberendezésben lévő fogaskorék négy szegmensét sokszor egy napig szerelték. Kohut Rezső észszerűsítést vezetett be. Olyan idomszert készített, amelynek segítségével a szegmenseket hat óra alatt a fogaskorékokra illesztik. Ezzel jelentősen meggyorsították a munkát és teljesítményüket 170 százalékra növelték.

A Vörös Október lakatosbrigád megtartotta ígéretét. Az előirt június 30-i határidő helyett már szombatra átadták a festőműhelynek a két aknaszállító gépet. /MTI/

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953. június 30.

12 óra 34 perc

Ritka madarak, tengori növények a fehértói rezervációban - Tovább szélesedett a természettudományos kutatómunka

Vid TI Be P

Országszerte sokan gyönyörködtek a "Vadvizország" című filmben, amely százozokkal ismertette meg a Szeged melletti Fehértó védett területének gazdag növény- és állatvilágát. A film bemutatásával egyidőben rendezték meg a szegedi Móra Ferenc múzeumban a Fehértó-kiállítást. A most is állandóan nagy érdeklődéssel látogatott kiállítás megnyitása óta fél év telt el s ezalatt csaknem 50 ezren gyönyörködtek és tanultak a multban alig ismert Fehértó csodálatos világát bemutató kiállításból.

Amíg a szegedi múzeumot naponta százak és százak látogatják, kint a hétszázholdas rezervációban tovább folyik a kutató munka. Az idén végzett megfigyelések sok ritka, hazánkban ismeretlen madárral, növényrel gazdagították természettudományos ismereteinket, múzeumainkat. Két héttel ezelőtt egy ritka tengerparti madarat, úgynevezett csigaforgatót sikerült ölejtetni. Ez az osztrigával táplálkozó madár valahonnan a Földközi-tenger, vagy az Atlanti-óceán partjáról tévedt ide. Hazánkban az egyetlen ilyen példányt 26 évvel ezelőtt ugyancsak a Fehértón ejtették el. A madarakon kívül igen ritka növényeket is találtak. Az egyik tóban tengeremléki hinárra bukkantak, amelynek magját minden valószínűség szerint tengeri madarak a lábukra tapadt sárral hozták magukkal. A rovargyűjteményt is gazdagították az idei fogások egy alig ismert szitakötő és egy ritka színváltozatú sáfránylepke keré a kutatók hálójába.

A kutató munkabizottság mindent megtesz, hogy a szélsőséges időjárás ne tegyen kárt az értékes rezervációban. Amikor a sok eső miatt a gúlipán és a gólyatűs fészkei víz alá kerültek, földkupacot készítettek, ahol ezek a madarak biztonságban rakhatták fészkeiket. A kutatók idén több mint 300 fiatal sirályt gyűjtöttek meg, hogy felderítsék vándorútjukat.

Olyan kutatásokat is végeznek, amelyek gazdasági szempontból is jelentősek. A Danka-sirályról nemrég még azt tartották, hogy káros, mert halakkal táplálkozik. Ezzel szemben a kutatások bebizonyították, hogy nem okoz kárt, a legújabb megfigyelések pedig azt igazolták, hogy ez a madár mezőgazdasági szempontból kimondottan hasznos. Az aratás előtti időben, amikor még a gabonaszemek zöldék, a Danka-sirályok nagyszámban lepik el a búzatáblákat az apró kis kártevő rovaroktól, az úgynevezett szipolyoktól szabadítják meg a fejlődő gabonát.

/folyt.köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 június 30

12 óra 40 perc

/Ritka madarak, ...folyt/ Vid Hné Be P

Népi demokratikus kormányzatunk minden módon támogatja a kutató munkát. Az Országos Természetvédelmi Tanács segítségével a fohértói védett területen kutató-házat létesítettek, ahol laboratoriumi műszerek, különleges fényképezőgépek teszik lehetővé, hogy az ember egyre jobban hatoljon a természet egykor kifürkészhetetlenek hitt világába./MTI/

— gépek

Behozták elmaradásukat, javították a minőséget a Lőrinci Fonóipar dolgozói

i KIM Tr Hné Tom P

A választási béke verseny és a BVT tisztelőre indított munkaverseny lendületében a Lőrinci Fonó dolgozói behozták első negyedévben mutatkozó elmaradásukat és egyúttal megteremtették a lehetőséget első fél éves tervük maradéktalan teljesítésére.

A lelkes versenyben kitűnt kiváló eredményeivel Halászi Lajos főművezető szakmánya a fonó I-ből. A műszak negyedéves tervét már eddig 100,55 százalékra teljesítette. Segtettek ebben a gyűrűsfonóbrigádok is. Beszprómi Lászlóné brigádja az elmúlt 10 napban is 104,34 százalékra teljesítette tervét. Dobrovits Sándor fonóbrigádjának tagjai a legutóbbi 10 napban 104,12 százalékos tervteljesítést értek el. Mindkét brigád eredményeiben döntő szerepe volt a gépállások csökkentésének. Kiváló kollektív szellem alakult ki a brigádok tagjai között, a fonók és leszedők munkája teljes összhangban van. A művezetők úgy osztották be a munkát, hogy egyszerre több gépen ne kerüljön sor a leszedésre, ezzel is biztosították az állandó folyamatos munkát.

Minőségi téren vállalták, hogy fonalaik jósaági számát /szakítási-szilárdsági/ 6900-ra emelik és a fonalegyenlőtlenséget 12,6 százalékra csökkentik. Szocialista kötelezettségvállalásuknak eleget téve a legutóbbi 10 napban már jelentősen emelkedett a jósaági szám. A fonó I. és II. üzem együttes, gondos munkája eredményeként 7091-re teljesítették jósaági számukat, tehát jobbminőségű fonalat gyártottak a tervezettnél. Fonalegyenlőtlenségük is jelentősen javult júniusban. Ezen a téren kiváló munkát végzett a fonó II. Már az első 10 napban a tervezett 13,34 százalékkal szemben 11,56-ra szorította le fonalegyenlőtlenségét és így elősegítették, hogy a gyár dolgozói vállalásukat ezen a téren is teljesítették: 12,6 százalék helyett 11,9 százalékra csökkentették az egyenlőtlen fonalak arányát./MTI/

—

MTI BELFÖLDI HIREK

B. g. kiadás

1953. június 30.

6. szám

9000 lakás villanyvilágításához szükséges kábelt gyártottak első féléves tervükön felül a kábel- és műanyaggyár dolgozói

i GA/HM/TP/Hbj/Gy P

A kábel- és műanyaggyár dolgozói a napokban fejezték be első féléves tervüket. Azóta annyi kábelt gyártottak terven felül, amennyi 9000 lakás villanyvilágításához lenne elegendő.

A féléves terv határidő előtti befejezését és a terven felüli munkák elkészítését elősegítette a többgépes rendszer bevezetése, ami megszüntette a kiesési időt. Ezzel nemcsak a haza javára, hanem a maguk hasznára is többet termelnek a dolgozók. Tavonta mintegy 2-300 forinttal emelkedett azoknak a dolgozóknak a keresete, akik két, vagy még több gépen dolgoznak. Csapó István préselő, aki nemrég még egy gépen dolgozott, ma már két gépe közül az egyikén 142, a másikon 137 százalékot ér el.

Kiemelkedik a munkában Ferencz János fiatal marós is, aki ujitás segítségével, a szövőgépek csévéaljainak készítésénél, az eddigi 34 perces munkaidőt 7 percre csökkentette. A munkadarabot pedig az eddigi tízremény helyett az új módszerrel csak ötször kell befogni a marógépbe. Ferencz János ezzel az ujitásával a Béke-Világ tanácsülése alatt és azóta is 700 százalékra teljesíti normáját, napi keresete 206 forintra emelkedett. /budapesti

A kábel- és műanyaggyár dolgozói első féléves tervük befejezése óta lelkesen készülnek a harmadik negyedév feladataira. Az első félév tapasztalatai alapján fokozzák majd a technológiai figyelemmel a maródekták betartását, a műszaki és fizikai dolgozók továbbképzését, hogy a harmadik negyedéves tervüket is telteljesítsék. /MTI/

Uj műszaki intézkedésekkel, fokozott ellenőrzéssel 73.4 százalékról 88 százalékra emelik az elsőosztályú áruk arányát a III. negyedévben a Pamuttextilművek műszaki vezetői

i hm/tot/Gy Tom P

A Pamuttextilművek dolgozói hétfőn befejezték féléves tervüket, a minőségi előírás teljesítésében azonban elmaradtak. Júniusban az előírtnál majdnem 10 százalékkal kevesebb elsőosztályú áru került ki a szövődeből. Sok volt csikos, fészkes, lyukas és olajfoltos áru. "Pedig mi mindent megtettünk" - mondják a műszakiak, elhárítva magukról a felelősséget. Csupán az ellenőrzésről felelősek meg néha, és arról, hogy jó felvilágosító munkával neveljék a dolgozókat is a minőség állandó javítására. /Folyt.köv./

B 10/ kiadás

1953. június 30.

óra/perc

Új műszaki intézkedésekkel...folyt./ i hm/tot/Gy Tom P

Nem ellenőrizték eléggé például a láncfonalőrök /lamellák/ működését. Így történt meg, hogy a hibás láncfonalőrök fonalszakadáskor nem állították meg a gépet, s ezért az áru több helyen csikos maradt. A minőség romlásának azonban nagyrészt a dolgozók is okozói, mert igen sokszor nem fogadják meg a műszakiak tanácsait és utasításait. Bejezi Mariama és Dunai Ferencné szövönők például nem vigyáznak eléggé a tisztaságra, olajos kézzel nyulnak az áruhoz.

A műszakiak most elhatározták, hogy a harmadik negyedévben pótolják mulasztásaikat. A fűzőnők és művezetők ezután rendszeresen ellenőrzik az áruk minőségét és naponta többször felhívják a dolgozók figyelmét a minőség fontosságára. Új műszaki feltételek biztosításával is segítik a dolgozókat, hogy a harmadik negyedévben a tervek teljesítése mellett jobb minőségi eredményt érjenek el. Ezért a szövőgépeken az összes sikolyukat /tengelyeket/ fabatétellel látják el, ami szükségtelemmé teszi a csapók olajozását. Így a csapókról nem csepog többé olaj az áruira. A művezetők elhatározták, hogy naponta ellenőrzik a vetélszekrények, nyüstök és nyüstkeretek tisztaságát is. A harmadik negyedévben újjal cserélik ki a régi árutisztító gépet, amely az anyagon sokszor rajtahagyta a felesleges szálakat és pelyheket, sőt nem egyszer betépte és elvágta az árut.

Ha a műszakiak ezeket az intézkedéseket maradéktalanul végrehajtják, a gyár dolgozói a harmadik negyedévben teljesíthetik vállalásukat: behozzák az elmaradást és a jelenlegi 73.4 százalékról 88 százalékra emelik az elsőosztályú áruk arányát. /MTI/

Nagy érdeklődés Szabolcs megyében a Szabad Föld Vasárnapok iránt

Vid Gy Bc P Szabolcs megyében a téli évadban nagy érdeklődéssel kísérték a Szabad Föld Téli Esték előadásait és nagy érdeklődés nyilvánul meg a Szabad Föld Vasárnapok előadásai iránt is. A múlt évhez viszonyítva jelentősen emelkedett az előadások száma, valamint a látogatottság is. 1952-ben összesen 3180 előadást tartottak, amelyeket 385.000-en látogattak. Ezévből az első öt hónapban 2581 előadást rendeztek a Szabad Föld Téli Esték és Vasárnapok keretében, amelyeket csaknem 340 ezren látogattak. Emelkedett az előadások színvonala is. Sokhelyütt használtak keskenyfilmet és más szemléltető eszközt.

A Szabad Föld Vasárnapok keretében a megyében eddig 24 helyen tartották Rákóczi-émlékünnepet, megyei és központi előadással. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. június 30.

12 óra 40 perc

Uj széntelep feltárásával kezdik a második féléves terv teljesítését a zagyvai szénbányászok

i Vid Hbj/Gy P

A Zagyvai Szénbánya Vállalat dolgozói a nógrádi szénmedencében elsőnek fejezték be féléves tervüket. Az első féléves terv sikeres teljesítése után megfogadták, hogy a félév végéig még 8700 tonna szénnek terven felül népgazdaságunknak. Vállalásukból június 30-án reggelig már 8.651 tonát teljesítettek.

A vállalat fizikai és műszaki dolgozói az első félévben elért eredményekkel nem elégednek meg: újabb sikerek eléréséért indulnak harcba. Ezért már most felkészülnek a második félév sikeres teljesítésére. A vállalat Margit-táró üzemében új szénvagyont feltárásán dolgoznak. Az új vágat kihajtásánál már 170 métert haladtak és augusztusban szénre érnek. Ezzel a Margit-táró III-as lejtősaknájában kifogyó szénvagyont helyett újabb munkahelyeket biztosítanak a csapatoknak.

A régi Király-táróban lévő széntelepülés lefejtése több mint 40 évvel ezelőtt megszűnt. Mivel a kapitalista gazdasági rendszerben a tőkésnek a szén lefejtése nem volt kifizetődő, a Király-táró üzemeltetését megszüntették. Julius 1-én, szerdán a Bányászati Mélyépitő Vállalat dolgozói megkezdik a régi 600 méteres szállítóvágat megnyitását, amelyen keresztül a második félévben a Zagyvai Szénbánya Vállalat részére már jelentős szénvagyont biztosítanak./MTI/

Gondosan kezelik, szárítják a kombájnnal elcsépeelt magot a kőrösi állami gazdaságban

i Vid Ká Gy P A Békés megyei kőrösi állami gazdaságban szombat on két kombájn és egy aratógép kezdte meg a 110 hold ősziárpa aratását. A kombájnnal elcsépeelt magot kocsik hordják a szárítóhelyre, ahol szelektórozzák és szárítják.

Néhány nap múlva egyenletesen gép alá érik a gazdaság 526 hold búzája is. A három kombájn ontja majd a dus kalászból a magot. A buza szelektórozására egy, rendes cséplésre már nem alkalmas cséplőgépet használnak. A cséplőből kiszűrik a dobot, hogy ez ne törje a magot, csak a rostákat hagyják benne. A dolgozók könnyedségére a cséplőt egy méter mélyen leássák a földbe, így nem kell magasra felhordani a zsákokat. A rostákra ugynevezett "bordás vályut" készítenek, amely a magot egyenletesen osztja el. Az átalakított cséplővel 6 ember 16 óra alatt 300 mázsa gabonát szelektóroz meg. A kitisztított búzát fedett szérükön szárítják./MTI/

II

B 12. kiadás

1953 június 30

13 óra 30 perc

A VII-re készül a debreceni népi együttes énekara

Vid Hó Be P Debrecenben a járási kulturház nagy előadótermében készül esténként a IV. Világifjúsági Találkozóra a debreceni népi együttes énekara. A kilenventagú kórus a VII-en többi között Kodály: "Kállai kettős" és "Mátrai kópek" című művet énekli. Az együttes tagjai debreceniek, akik tájuk népdalaival is szerepelnek majd: előadják a "Debrecennek van egy vize..." című hortobágyi népdalfelfolgozást. A régi népdalhoz az együttes tagjai az Irószövetség helyi csoportja tagjainak bevonásával új szakaszt írtak, amely köpet ad arról, hogyan változik az egykor terméketlen pusztá öntözős területek, erdősávok létesítésével gazdagon termő földő. Ezenkívül új szovjet és román tömegdalokat is tanulnak a kórus tagjai.

Amíg a debreceni népi együttes kórusa a bukarosti szereplésre készül, addig a népi együttes többi tagja VII-felajánlásban kulturális brigádot alakított. A brigádnak népi táncosok, rigmusírók, rajzolók, diafilmvetítők, színjátékosok és mások a tagjai. Az aratásban, eséplésben élenjáró fiatalokat köszöntik, aki a VII tiszteletére tett felajánlásukat jó békeharcosokhoz hiven becsülettel teljesítik. A debreceni népi együttes brigádja eddig Hajduhadházon és Hajdudorogon adott műsort a dolgozó parasztok részére./MTI/

Sátoraljaujhely Rákóczi- emlékei

Vid Hó Be P Borsod-Abauj-Zemplén megye egyik legsibb városában, Sátoraljaujhelyen sok emlék őrzí II. Rákóczi Ferenc korát. A város egykor a Rákócziak birtokához tartozott. A Rákóczi-szabadságharcot bevezető kuruc mozgalom során Tokay Ferenc jobbágyokból szervezett seregével 1697 július 5-én megrohanta a sátoraljaujhelyi vásárt s a várost elfoglalva a német őrséggel megrakott Pataki vár bevételére indult. Erről a negyszerű haditettéről a sátoraljaujhelyi tanács rendezésében előadáson emlékeznek meg.

A Ronyva-patak partján a Palotás-utca hirdeti Rákóczi emléket. 1702-ben Rákóczi Ferenc új városrészt alapított itt, ahol "palotás vitézeinek", test őreinek lakásokat építtetett. A városi tanács itt márványtáblával örökíti meg Rákóczi- emléket.

A jobbágyból lett kuruc ezredes, Esze Tamás emlékére utcát neveztek el a városnak azon a részén, ahol a szabadságharc során Esze Tamás "talpasai" Sátoraljaujhelyre érkeztek.

A tanács tervbe vette, hogy a Történelmi Társulat Borsod-megyei csoportjának segítségével a régi levéltár és okmánytári anyag átvizsgálásával felderítik a kuruckori mozgalmak Sátoraljaujhelyen és a sátoraljaujhelyi járáshoz fűződő emlékeit. Ez a munka a

nyár folyamán megkezdődik s amint elkészülnek, a felkutatott okmányokból kiállítást rendeznek. A járás községeiben Rákóczi-esteket tartanak, résztvesznek ebben a környék szlovák nemzetiségű községei is, így Hollóháza és Háromhuta, ahol arról emlékeznek meg, hogy a Rákóczi-szabadságharcban a magyar és szlovák jobbágyok testvéri egységben küzdöttek a haza szabadságáért./MTI/

B 13. kiadás 1953. június 30. 13 óra 15 perc

Vönöck község dolgozó parasztjai aratás után azonnal tarlót hántanak és másodnövényt vetnek

i Vid Ká Gy P

A Vas megyei Vönöck község dolgozó parasztjai jól felkészültek az aratási munkákra. A község pártszervezete, tanácsa, gazdagyűlésen, tanácsülésen, kisgyűléseken, népművelőértékezőleteken mozgósította a dolgozó parasztokat a jó növényápolási munkákra, a szemvesztésnélküli aratásra.

A jó felvilágosító munka eredménye, hogy Vönöck községben már négyszer megkapálták a cukorrépát, háromszor a kukoricát, napraforgót és kétszer töltötték a burgonyát. Befejezték a községben az őszi árpa aratását, s a héten megkezdik a rozsaratást is. A község dolgozó parasztjainak a "Vörös zászló" tsz tagsága mutat példát. A tsz-ben kedden megkezdik az ősziárpa cséplését. Az őszi árpa aratását a tsz-ben június 26-án fejezték be, s hétfőn, 29-én este már végeztek a tarlúhántással és a másodnövények vetésével. A tsz példája nyomán az egyénileg dolgozó parasztok is serényen dolgoznak: tarlút hántanak és vetik a másodnövényt.

A község termelészövetkezete és egyénileg dolgozó parasztjai idén mindenből magas termést várnak. Ősziárpából a tsz 14 mázsás, az egyénileg dolgozó parasztság pedig 12 mázsás átlagtermésre számít.

Vönöck dolgozó parasztjai most vállalták, hogy a rozs aratását öt, a buza aratását hét nap alatt elvégzik, a cséplést augusztus 7-re befejezik, s a cséplés befejezésének napjára egész évi gabonabeadásukat a cséplőgéptől száz százalékra teljesítik./MTI/

Az alsógödi "Egyesült Törökű" termelészövetkezet kedden 600-700 paprikát, magyennyesű paradicsomot, káposztát szállított a főváros dolgozóinak

Vid Szl/Gy Ká No P

Az alsógödi "Egyesült Törökű" termelészövetkezet már a múlt évben is jó eredményeket ért el szépen fejlődő kertészetében. Nagy gondot fordítanak arra, hogy a főváros dolgozóit korán tavasztól késő őszig különböző zöldségfélékkel lássák el. Amikor a ciklámenek kikerültek a hajtató blokkházból, helyükre paradicsompalántákat ültettek. A tövek már deréknagyságúak és nem egyről már egy kiló termést is leszedtek. A négy hatalmas melegágyban a kalarábé helyén, apró cserepekbe ültetve újra cikláment termesztenek.

/Folyt.köv./ M

B 14. kiadás 1953. június 30. 13 óra 00 perc

/Az alsógödi...folyt./ Vid Szl/Ká/Gy No P

A tsz ugy tervezi, hogy amikor kiürülnek az üvegházak, 10.000 fej salátát, spen^{ót}ot, metélőhagymát, sóska^t hajtataknak, hogy késő őszel is primőröket szállíthassanak újpesti elárúsítóhelyükre.

Az üvegházon kívül már a 25 holdas öntözéses kertészet is ontja a korai zöldségeket. Öt hold paprikájukból már ezer darabot piacra vittek, ezenkívül nagymennyiségű tököt, káposztát szállítottak el.

A kertészeti brigád jó munkájának köszönhető, hogy már eddig 94 ezer forint bevételük volt primőrökből. Kedden újabb szállítmányt indítottak utnak: teherautójuk 30 mázsa káposztával, 600-700 darab paprikával, nagymennyiségű paradicsommal indult el Budapestre. /MTI/

Meg kell gyorsítani a rizs növényápolását

i A/Tr/Gy No P

Ebben az évben a rizs vetéstervét az állami gazdaságok, termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok országosan teljesítették. A hűvös, esős idő az árasztások után lassította a rizs fejlődését, viszont meggyorsította a gyomok növekedését. Éppen ezért igen sürgős feladat most a rizs gyomlálása. Több helyen a termelészövetkezetek már be is fejezték a növényápolást. Így például a besenyszögi "Béke", a tiszasülyi "Sallai", a rákócziujfalui "Szébb élet", a kisujszállási "Ády" és a mezőturi "Béke" termelészövetkezeteknél már teljesen gyomtalanok a rizstelepek. Sok helyen azonban elhanyagolják a növényápolási munkát. Karcagon, ahol valamennyi termelészövetkezetben vetettek rizst, még mindig gyomosak a rizstáblák. A szarvasi "Dózsa" és más termelészövetkezetek is elmaradtak a rizs növényápolásával.

Helyes és gyors növényápolással a mostani terméskilátások szerint országosan 17-18 mázsa^s átlagot lehet elérni, sőt a jól gondozott telepeknél 30 mázsa^s terméseredmény is lesz. /MTI/

A "Magyarország, a béke országa" kiállítás

k OBT & tot/Gy Be P

a Műsarnokban bezárult. A kiállítást, amely érdekes dokumentumokkal, fényképekkel, grafikákkal mutatta be a magyar dolgozók békeharcát, békeműveit, felemelkedésünk eddigi eredményeit, - az elmúlt hetek során többtízezeren tekintették meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 június 30

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó P A Meteorológiai Intézet jelenti június 30-án délután:

A Földközi-tenger keleti medencéjén át szárazföldünk középső vidékei fölé melegebb levegő áramlik délkeleti-déli széllel. A Szovjetunió európai területeire még tart észak felől a hideg levegő beáramlása.

Hazánkban hőtől kissé gyengült a nappali felmelegedés. A hőmérséklet legmagasabb értéke 24-26 fok volt általában. Hajnalban a levegő 11-15 fokig hűlt le. Eső sehol sem volt.

Budapesten hőtől a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelt szél süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, több helyen eső vagy zivatar. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek a ország területére szerdán reggel: 14-17, délután 25-28 fok között. /MTI/

A földalatti gyorsvasút 9-es munkahelyén a "Komszomol" keszonos brigád készül a bukaresti Világifjúsági Találkozóra

1 TL/Tr/Hnó Tom VE A földalatti gyorsvasút 9-es, Engels-téri munkahelyén Budai Zoltán "Komszomol"-brigádja a békeverseny idején közel egy hónapos előnyt szerzett tervteljesítésében.

A termelés lendülete a békeverseny után sem állt meg. A "Komszomol"-brigád a VII tiszteletére versenyre hívta ki a munkahely keszonos-brigádjait.

A VII-verseny első műszakját a "Komszomol"-brigád kezdte meg. Budai, a brigád vezetője a műszak megkezdése előtt egy órával leszállt a keszonba és a műszakvezetővel megbeszélte a tennivalókat. Mire a brigád együtt volt, már elkészült a munkaterv is és nagy

lelkesedéssel láttak munkához. A 15-tagú brigád egyszerre több helyen kezdett fejteni és gyorsan teltek a már előre odakészített csillók. Amikor befejezték a műszakot, örömmel állapították meg, hogy előirányzott tervéket három köbméterrel túlteljesítve 3 hét köbméter betont dolgoztak be. Ezenkívül elkészítették a szükséges ácsolatokat is és 159 százalékra teljesítették napi tervéket. A "Komszomol" brigád az első műszakban kiharcolt eredményét még tovább fokozza, hogy majd a nagy találkozóra küldött levelükben örömmel számolhassanak be a munkahely ifjúságának teljesítményeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. június 30.

óra/perc

A közeli napokban már 4-5000 vasuti kocsi biztosít a MÁV a gabona-
szállítások zavartalan lebonyolításához

i VT/Szné/Gy MÁV T0m P.

A nagyobb vasutállomásokon és rakodóhelyeken a forgalmi,
vontatói és kerékszedelmi szakszolgálat dolgozói már megszervezték
a komplexbrigádokat a gabonaszállítások zavartalan lebonyolítására.

A MÁV július első 10 napjában az ország különböző részein
előreláthatólag 4-5000 vasuti kocsi bocsát rendelkezésre a gabona-
szállításokhoz. Rendbehozták a szállítások céljára kijelölt vago-
nokokat, lécekkel lefedték a vasuti kocsik oldalán és alján lévő ré-
seket, kijavították a hibás tetőszerkezetet, hogy ventessék a szál-
litmányokat az esetleges beázástól.

A gabonaszállitmányok érkezése előtt néhány órával a
vasut értesíti a tárházak dolgozóit, hogy időben felkészülhessenek
a küldemények fogadására; illetve a vagonok kirakására. /MTI/

A "November 7" Erőmű csehszlovák szerelői versenyre hívták a
berentei erőművet szerelő német szaktársaikat

Vid Sz Gy VE

A "November 7" Erőmű szerelésén dolgozó csehszlovák szer-
elők levelet intéztek másik nagy erőműünk, a berentei erőmű
Német Demokratikus Köztársaságából jött szerelőihez és versenyre
hívták őket. A levél így hangzik:

Kedves német szaktársak!

Bizonyára ti is, mint minden becsületes, békeszerető em-
ber, figyelemmel kísértétek a Béke-Világtanács nemrég Budapesten
lezajlott tanácskozásait. A ti szíveteket is, mint a miénket, új re-
ményesség töltötte el: lehetséges a népek közötti - kölcsönös meg-
becsülésen alapuló - békés együttélés.

Erről szólt a Béke-Világtanács hivatalos nyilatkozata
is. A nyilatkozat, amikor erről beszél, még hozzáteszi: "A gazda-
sági és kulturális cserét valamenyi ország között az egyenlőség
alapján, megkülönböztetés nélkül és az összes felek előnyére kell
megtartani... a népek közti kapcsolatok mindenki számára gyümöl-
csözőkké válnak."

Az a testvéri együttműködés, amelyben mi, csehszlovák és
német szerelők magyar társainkkal karöltve notán és Berentén ha-
talmos békealkotásokat emelünk, példája és megtestesítője ennek az
elvnek. Valaha egymás ellen uszítottak bennünket uraink, ma közös
a cél: a munka. Ha emberek csinálják a háborút, békét is tudnak te-
remteni - erről is szó esett a Béke-Világtanács mostani ülésén.

/Folyt.köv./

/A "November 7" Erőmű...folyt./ Vid Sz Gy VE

A mi Magyarországon végzett munkánk, sikereink - a béke napról-napra történő erősítése.

Nem kis eredmények vannak mögöttünk. Eddig a "November 7" Erőmű minden gépegységét határidő előtt építettük meg. Most már az utolsó nagy gépegység szerelése folyik, s már ebben a munkában is öt nap előnyre tettünk szert. Kezünk munkája nyomán előbb kap áramot az ország: energiát a gépek, fényt a falak és a város. De tapasztalataink hasznát hajtják a mi népünknek is. A napokban az első inotaf kazánnál olyan kísérletek voltak, amelyek alapján saját hazánkban gazdaságosabb, jobb kazánokat és erőműveket építhetünk.

Hallottunk, olvastunk a ti sikereitekről is, a lelkes munkáról, amellyel a berentei-kazincbircikai békealkotások épülnek.

Ahhoz azonban, hogy a békés együttműködésért, a tárgyalásokért egyre fokozódó békeharc, a BVT által elindított küzdelem új sikereket hozzon, nekünk még odaadottban kell dolgoznunk. Most új tervidőszak kezdődik, a második félév, amelyben csaknem teljesen elkészül a "November 7" Erőmű. Megfogadjuk, hogy az utolsó áramtermelő egységet a megadott határidő előtt 14 nappal szereljük fel.

Versenyre hívunk Titeket, berentei német szerelők: melyik szerelősoport rövidíti meg legjobban a határidőket. Kérjük, válaszolatot levelünkre, írjátok meg, mit akartok tenni a békének Rátok bízott frontszakaszán. Legyen jelszavunk a Béke-Világ tanács felhívásának zárószava: "A béke itt van kapunk előtt. Rajtunk áll, hogy elérjük."

A "November 7" Erőművet szerelő

esahszlovák munkások nevében:

Ing. Vycielo Jaroslav
műszaki vezető

Holan Jiri
szakszervezeti
elnök

Myska Ottokár
főszerelő párttitkár-
helyettes

Dvoracek Frantisek
szerelő csop. vez.

Moravec Frantisek
kazánfalazó csop. vez.

/MTI/

Önkéntes aratóbrigáddal segítik az aratást Serégélyesen az MNDSz-asszonyok

i Ané/Gy No VE A Fejér megyei Serégélyes községben az MNDSz minden tagja harcol a szövetesség nélküli aratásért. Megbeszélték, hogyan vehetik ki részüket legjobban az aratási és cséplési munkákból.

Az asszonyok közül önkénteseket választottak. Ezek minden nap ellenőrzik a határban a gabona érését. Harminchét tagból álló önkéntes aratóbrigád is alakítottak, amelynek tagjai mindenütt ott vannak, ahol az aratásban segítség kell. Ők hordják össze az aratógép után a kéréket, míg a termelészövetkezet asszonyai és családtagjai az időszaki növényápolást végzik. Megszervezték az aratás és cséplés idejére a tűzvédelmet is.

A község MNDSz-asszonyainak segítségével a serégélyesi "Üttörő" termelészövetkezetben egy nap alatt 23 hold ősziárpat arattak 10 kombájnnal, 20 holdat pedig aratógéppel. Az önkéntes aratóbrigád az elcséplést gabona terményraktárba szállításából is kivette a részét. Az ő segítségével a serégélyesi "Üttörő" termelészövetkezet ősziárpatból már teljesítette beadását. /MTI/

B 18. kiadás

1953 június 30

13 óra 49 perc

Sokköztség egész dolgozó parasztsága közös szőrükön csépel

ö Vid Hné Kő No P

A Csongrád-megyei

T á p ó

községben majdnem 3000 hold gabona vár betakarításra. A nagy feladatra a tanács jóelőre felkészült. A mezőgazdasági állandó bizottság bevonásával július 1-től október 1-ig szóló munkatervet készítettek, amelyben meghatározták a tennivalókat. A minisztertanácsnak az aratás-cséplésről szóló határozatát a községben kisgyűléseken beszélük meg, a gyűléseken maguk a dolgozó parasztok tesznek javaslatokat, hogyan segíthetik egymást a munkában.

A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai ellenőrzik a 42 dűlőben folyó munkát s tanácsokat is adnak a dolgozó parasztoknak. Két közös szőrüt jelöltek ki. A kijelölésnél nemcsak azzal törődtek, hogy ne kelljen messz iról hordani, hanem arra is gondoltak, hogy a tűz ne okozhasson kárt a gabonában. A közös szőrüt bővizű csatorna szeli ketté, ez és a jól megszervezett tűzfigyelő-szolgálat védi az új kenyér magját a tűzveszélytől.

A fogatokat számbavették: 220 kocsi végzi majd a behordást. Az utakat megvizsgálták s ahol szükséges volt, kijavították. A Tisza tulsó oldaláról úgy gyorsítják meg a hordást, hogy állandó éjjel-nappali kompjáratot szerveztek.

Azok a dolgozó parasztok, akik learattak, már megkezdtek a közös szőrüre hordást. Bodó István hétholdas kommunista dolgozó paraszt volt az első ebben a munkában. Ördög Pál tanácstag is már a behordást végzi. Novák Ferenc, Tűzők Pál, Redniczki István és mások követték a példát. Kedden a kiskundorozsmai gépállomásról két cséplőgép érkezett Tápéra s szerdán vagy csütörtökön már csépelik a közös szőrüt az első gabonát. /Folyt.köv./

Számos villanymeghajtásos cséplőgéppel, a Bredjuk-féle gyorscséplés jobb megszervezésével gyorsítják ez évben a betakarítást Baranyában

ö Vid Hné Kő No VE

A Baranya-megyei gépállomásokon tavaly 75 villanymeghajtású cséplőgép volt üzemben. Ez évben már 101 villanymeghajtású cséplőgép működik.

/folyt.köv./

π

B 19. kiadás

1953. június 30.

Alapítvány

/Számos villanymeghajtásos ...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

A Bredjuk-féle gyorscséplés megszervezésében az elmúlt évben Baranyában is voltak hibák. Papíron 36 gép dolgozott gyorscsépléssel, a valóságban azonban csupán egy, a bolyi gépállomás cséplőgépe. Sok esetben a dolgozók sem látták a gyorscséplés jelentőségét, amiatt az első sikertelen próbálkozás után elkedvetlenedtek, s ismét a régi módon végezték munkájukat.

De a bolyi gépállomás gyorscséplésre átalakított gépének óránkénti 42-60 mázsás eredményei, a gyorsabb munka és a magasabb kereset is a Bredjuk-féle gyorscséplés előnyét bizonyította. A jó tapasztalatok alapján a bolyi gépállomáson nem is késlekedtek újabb gyorscséplő beállításával. Ez évben már két cséplőgép dolgozik Bredjuk-módszerrel a bábarci "Béke" és a majsi "Táncsics" tészes-ben. A munkások problémáit a nők fokozottabb bevonásával oldották meg.

Baranyában az idén összesen 25 cséplőt üzemeltetnek Bredjuk-módszerrel, s ezeknél a jó előkészítés, szervezés, az időre felbontott ütemterv a nap minden órájában biztosítja a legnagyobb termelékenységet.

Szerte a megyében, minden járáson megkezdődött a buza aratása és csupán a választ el a buza cséplésének megkezdésétől. A hátralévő időt használják fel a gépállomások, hogy a fejlett nagyüzemi gazdálkodásban nélkülözhetetlen, új, jól előkészített módszerek alkalmazásával ez évben nagyobb sikereket érhessenek el. /MTI/

/rövid idő

Uj, gépi művelésű frontfejtésen kezdik meg a harmadik negyedévben a több szénért a hárcot a somsályi bányaiüzemben

i Vid Hbj/Gy P,

Az Ózdi Széntányászati Tröszt-höz tartozó somsályi bányaiüzemben a két frontfejtés segítségével kedden délelőtt felszínre szállították az első fél éves tervben felül vállalt 15.500 tonnához szükséges utolsó csille szénét is.

A műszaki vezetés segítségével felkészültek a harmadik negyedévi feladatok teljesítésére is. A termelés mellett az elővájások céltudatos telepítésével fejtésre készítettek elő egy új, ikerfrontot. Az eddigi tapasztalatok hasznosításával korszerű, gépi művelést vezetnek be. A front szenelésének megkezdése után, amikor tulajdonítottak a kritikus huszadik méteren, bevezetik a front-homlokra a merőleges ácsolást és a gépi réselést. Az ikerfronton egy kisebb és egy nagy teljesítményű GTK 3-as szovjet réselőgépet állítanak üzembe.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás

1953. június 30.

111 óra/perc

/Uj, gépi művelési frontfejtésen...folyt./ i Vid Hbj/Gy P

A front szállítását gépesítik. Nagy teljesítményű, kétláncos, szovjet kapar^oszalagot szerelnek be a fejtésre. Ezen önvontatással halad majd előre és hátra a réselő gép. A merőleges ácsolás lehetővé teszi, hogy a leréselt szén mintegy 40 százaléka egyenesen a fronthomlok előtt álló kapar^oszalagra hulljon, mivel a szállítását gyorsítják meg, a kapar^ot pedig egyszerű áthúzással, szétzedés nélkül húzzák előre a front előrehaladásának megfelelően.

Már kidolgozták a frontfejtés ciklusgrafikonjait is, amelyek segítségével mindhárom harmadban egyenletesen termelnek szénét. A gépi réselés bevezetésével a robbanóanyag fogyasztást mintegy ötven százalékkal csökkentik - ugyanakkor pedig a front előrehaladási sebességét a két méteres szénben szokásos másfél méterről két méterre gyorsítják.

Az új gépesített frontra beosztott dolgozók már ismerkednek a réselőgéppel, az új kapar^o kezelésével, működésével. Elhatározták: megdöntik a 90-es frontfejtésen dolgozó Vincze Kisbodnár Lajos brigádjának teljesítményét, s a 90-es front napi 1000-1100 csillés termelésével szemben 1200-1300 csillés szénét szállítanak majd fel-színre./MTI/

A békearatás hírei Hajdu megyéből

i Vid Ká Gy No VE

Az országban elsőnek a Hajdu megyei darvasi állami gazdaságban kezdték meg az őszi árpa aratását. A gazdaság dolgozói jó békeharcosokhoz híven, a tervben előirányzott 5 nap helyett 3 nap alatt aratták le 203 hold őszi árpájukat. Hétfőn délután megkezdték a buza aratását is. A kombájn és két "Knotek" kéveköto-arat^ogép kedd délelőtt 10 óráig mintegy 40 holdon végezte el az aratást. A kombájn-ból zsákokba ömlött az acélosszemű mag, a zsákokat feldiszipített teherautóra rakták. Délelőtt indították az első buzaszállítmányt az átvóhely felé. A gépkocsin zászlókat lengetett a szél, a kocsin oldalsó felirásokat helyeztek el. "Gyorsbeadással is szocialista hazánk építését szolgáljuk" - hirdette az egyik felirás. Közel 100 mázsa búzát vittek ezen a napon a begyűjtőhelyre. Hajdu megyéből az első búzát a darvasi állami gazdaság dolgozói adták a hazának.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 30.

14 óra 17 perc

/A békearatás hírei...folyt./ 1 Vid Ká Gy No VE

Az álmosdi dolgozó parasztek az elmúlt napokban a "megye legjobb kaszása" címért versenyre szölitották az idei békearatásban részvevő hajdusági dolgozókat. Papp Kálmán egyénileg dolgozó paraszt indította el a versenyt, s amikor Székely Endre dolgozó parasztot párosversenyre hívta, vállalta, hogy fiával együtt naponta ezer ölet arat le. A versenyhez azóta már sokan csatlakoztak. Hajduszováton Rác Kálmán és Kapus Sándor tzsos-tagok elhatározták, hogy naponta több mint ezer ölről vágják le a buzát. Debrecen határában, a bellegelői "Lenin" termelőszövetkezetben is nemes versengés folyik. A legjobb napi eredményt Kiss János, Fórián József és Diós András kaszások érték el együttesen 3970 négyszögöles teljesítménnyel./MTI/

/Sok község egész dolgozó parasztsága...folyt./ 8 Vid Kö Gy No P

Ebben az évben

Szabolcs megyében

is sok egyénileg gazdálkodó csépel közös szérün. A kisvárdai járásban 125 közös szérü lesz, s egyes községekben az egyénileg gazdálkodók is mind közös szérün csépelik a gabonát. Mándok községben kilenc közös szérü lesz, Ajak községben eddig öt közös szérüt jelöltek ki az egyénileg gazdálkodók részére. Kéköse községben három, Rétközberencsen négy közös szérüre hordják már a gabonát az egyénileg gazdálkodók.

A vásárosnaményi járásban is az idén a legtöbb községben közös szérüről csépelnek az egyéni gazdálkodók. Nagyvarsány, Aranyosapáti és Gomzse községben például az egyénileg dolgozó parasztek mind közös szérüről csépelnek.

Az idén Szabolcs megyében 26 helyen lesz villanycséplés, minnek előfeltétele a közös szérü./MTI/

Az első gabonát a hazának adták Öreglak dolgozó parasztjai

1 Vid Ká Gy No VE

A Somogy megyei Öreglak dolgozó parasztsága a lelkiismeretes növényápolás után megkezdte a kövér szemektől hajladozó kálászok aratását. Őszi árpájukat három nap alatt kereszttekbe rakták és gyorsan hozzáláttak a behordáshoz a közös szérüre.

II /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 30.

14 óra 17 perc

/A békearatás hírei...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

Az álmósi dolgozó parasztek az elmúlt napokban a "megye legjobb kaszása" címért versenyre szólitották az idei békearatásban részvevő hajdusági dolgozókat. Papp Kálmán egyénileg dolgozó parasztk indította el a versenyt, s amikor Székdy Endre dolgozó parasztkot párosversenyre hívta, vállalta, hogy fiával együtt naponta ezer ölet arat le. A versenyhez azóta már sokan csatlakoztak. Hajduszováton Rác Kálmán és Kapus Sándor tizes-tagok elhatározták, hogy naponta több mint ezer ölről vágják le a buzát. Debrecen határában, a bellegelői "Lenin" termelészövetkezetben is nemes versengés folyik. A legjobb napi eredményt Kiss János, Fórián József és Diós András kaszások érték el együttesen 3970 négyszögöles teljesítménnyel./MTI/

/Sok község egysz dolgozó parasztsága...folyt./ ö Vid Kö Gy No P

Ebben az évben

Szabolcs megyében

is sok egyénileg gazdálkodó csépel közös szérún. A kisvárdai járásban 125 közös szérú lesz, s egyes községekben az egyénileg gazdálkodók is mind közös szérún csépelik a gabonát. Mándok községben kilenc közös szérú lesz, Ajkák községben eddig öt közös szérút jelöltek ki az egyénileg gazdálkodók részére. Kékese községben három, Rétközberencsen négy közös szérúra hordják már a gabonát az egyénileg gazdálkodók.

A vásárosnaményi járásban is az idén a legtöbb községben közös szérúról csépelnek az egyéni gazdálkodók. Nagyvarsány, Aranyosapáti és Gemze községben például az egyénileg dolgozó parasztek mind közös szérúról csépelnek.

Az idén Szabolcs megyében 26 helyen lesz villanyoséplés, minnek előfeltétele a közös szérú./MTI/

Az első gabonát a hazának adták Öreglak dolgozó parasztkjai

i Vid Ká Gy No VE

A Somogy megyei Öreglak dolgozó parasztsága a lelkiismeretes növényápolás után megkezdte a kövér szemektől hajladozó kálászok aratását. Őszi árpájukat három nap alatt kereszttekbe rakták és gyorsan hozzáláttak a behordáshoz a közös szérúra.

⌋ /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. június 30.

11 óra 34 perc

/Az első gabonát...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

A cséplést két műszakban szervezték meg: hajnali három órától délig az egyik, déltől este 10 óráig pedig a másik brigád csépel. Már több mint 200 mázsa őszi árpát csépeltek el. Elégedettek az öreglakiak. Jól fizet a gabonájuk, átlag 15-16 mázsát.

Pap Mihály tanácsos, amikor elcsépeltek őszi árpáját, elf vette gazdakönyvét és megnézte, mennyi az előírása, majd a fel-diszitett kocsira rakta a telt zsákokat és máris a földművelésügyi miniszter raktárához hajtott. Elsőnek került fel a neve a dicsőségtáblára. Példáját Nyers János hatholdas, Nagy Vendel hatholdas és Biró György ötholdas dolgozó parasztok, békebizottsági tagok is követték.

Az öreglaki dolgozó parasztok a tarlóhántással sem késlekednek. Kedden a délelőtti órákban száz százalékgig befejezték a tarlóhántást és 90 százalékgban elvetették a másodnövényeket. 30-án, kedden a községben megkezdtek a rozs és a búza aratását is.
/MTI/

A Békés megyei Terményforgalmi Vállalat versenyre hívta az ország terménybegyűjtő vállalatait

i Vid Á/KV/Gy No VE

A Békés megyei Terményforgalmi Vállalat dolgozói hétfőn délután termelési értekezletet tartottak, amelyen bejelentették, hogy a gabonabegyűjtés határidő előtti teljesítése érdekében versenyre hívják az ország megyei terményforgalmi vállalatait. Vállalásuk szerint a megye kenyér- és takarmánygabona begyűjtését A+B+AGI+Sz vételi jegyekre augusztus 15-ig, a szántóföldi és rétiszéna begyűjtési tervet július 15-ig teljes egészében teljesítik. Vállalják továbbá, hogy a begyűjtés során a minőségi terményeket úgy tárolják és úgy gondozzák, hogy az exporttervet maradék nélkül teljesíthessék. A telepek irányításánál és ellenőrzésénél olyan gondossággal járnak el, hogy az egy mázsa terményforgalomra eső ösz-ráfordítás az 1953-54. gazdasági évben a múlt évvel szemben 10 százalékkal alacsonyabb lesz. A telepek munkaerőszükségletét folyamatosan biztosítják.

Az értekezleten megjelent Bodor Áróly, a Csongrád megyei Terményforgalmi Vállalat igazgatója is, aki a békésiek versenykihívását megyéje terményforgalmi vállalata dolgozóinak nevében elfogadta.
/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 június 30

14 óra 53 perc

A tatabányai X-es akna felsőszinti 7-es és 20-as számú mezőjének szenelő csapatai versenybelőptek egymással a "péntek-mozgalmi mozgó" cím elnyeréséért

I Vid Hbj Hné VE

Kedden reggel tervismertető értekezletet tartottak a tatabányai X-es akna bányászai. Korompai Viktor, a bánya főmérnöke az egyes csapatok telepítési és széntermelési tervét ismertette, majd a terv mindenkorai egyenletes teljesítése érdekében végzendő műszaki intézkedésekről beszélt.

- Az eredményes munkaszervezés érdekében a mélyszintet két önálló körzetre osztjuk. Minden körülmények között segítjük és támogatjuk Szabó Antal kezdeményezését. A harmadik negyedévben azon leszünk, hogy üzemünkben teljesen megszűnjék a csapatok 100 százalékos alatti teljesítése - mondta a többi között.

A főmérnök beszámolójához igen sokan szóltak hozzá. Elsőnek Szabó Antal, a péntek-mozgalom hazai kezdeményezője szólalt fel. Elmondotta, hogy csapata mindhárom szakjában megbeszélést tartott és elhatározták, hogy az egyszerű melegcsákányváltáson túl olyan összhangot teremtenek a harmadik között, hogy azok mindig készletet hagynak egymásnak.

/menőn

- A készlettel indulás azt jelenti, hogy mostani teljesítményünket már a fél műszakban csaknem teljesítjük. Erre alapozva vállalom, hogy csapatom mindhárom szakja harmadik negyedéves tervét 150 százalékosra teljesíti - mondotta Szabó elvtárs.

- Mészáros József vájár bejelentette, hogy az új 20-as ereszkéi bányamező öt szenelő csapatának mind a 15 szakja csatlakozott a péntek-mozgalomhoz és a harmadik negyedéves terv teljesítéséért folyó harcban elnyerik a péntek-mozgalmi-mozgó címet.

- A mi mezőnk a szombati békeőrsőgen csaknem 300 csille szenet ad a mindenkori heti terven felül - mondotta Mészáros József.

Kvartner Miklós, a 7-es 3 ereszkéi bányamező lövészere felszólalásában arról számolt be, hogy a hozzá tartozó csapatok ugyanezeken csatlakoztak a péntek-mozgalomhoz és elhatározták, hogy versenyre lépnek a 20-as mező péntek-mozgalmában részvevő csapataival.

/folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953 június 30

15 óra

perc

/A tatabányai X-es akna...folyt/ 1 Vid Hőj Hő VE

A verseny már hétfőn megindult a két mező között ^{és annak} eredményeként az első napon a 20-as mező csapatai 123 százalékra, a 7-es mező csapatai pedig 110 százalékra teljesítették hétfői tervüket.

Ezután több javaslat hangzott el a munka termelékenységének növelése érdekében. Javasolták a bányászok, hogy a lekatások ne akkor váltsanak műszakot, amikor a szénlők, hanem a szénlők váltás-ideje alatt végezzék el a legszükségesebb karbantartási munkákat. Több javaslat hangzott el a gépésztől, a víztelenítéstől és a szállítási munkák zavartalan, pontos ellátása érdekében. Számos hozzászólás után ígéretet tettek arra, hogy a következő három hónapban nem alszik ki a vörös csillag a X-es akna tornyán, minden hónapban becsülettel teljesítik a tervet./MTI/

Turkeve termelőszövetkezet: város határában az ősziárpa learatása után már a búzát vágják

Vid AR Hő No P Turkeve termelőszövetkezet: városban jól felkészültek a szemvesztésnélküli aratás munkájára. A termelőszövetkezetek vezetői és a gépállomás munkáját irányító szakemberek alapos körültekintéssel jelölték ki azokat a táblákat, amelyekon kombájnok aratnak majd. Figyelembe vették a talaj síma felületét, a gabonátábla egyenletes érését és a tábla tisztaságát, mert a gyom hátráltatja a kombájn munkáját. A tsz-ek és a gépállomás brigádvezetői, akik már az elmúlt években jól megismerték a talajt, most a gazdag termést ígérő aranyárga búzátáblákat járták végig. Megjelölték azokat a helyeket, ahol nem tud dolgozni a kombájn.

A gépállomás vezetősége felelősséget érez azért, hogy időben, szemvesztés nélkül minden szem gabona zsákba kerüljön. Éppen ezért a körzeti agrónomusokon és a brigádvezetőkön keresztül állandóan szemmel tartja az érésnek induló búzátáblákat. A szövetkezet gyakorlati példák nyomán ugyanis tudják, hogy a nyári melegben a buza szinte pár óra alatt túlérik s ekkor már fennáll a szempergés veszélye.

A "Vörös Csillag", "Táncos", "Harcos", "Farkas Mánány" tsz-ek vezetősége és tagsága közös erővel harcol a gépállomás igazgatóságával, dolgozóival az aratás tervszerű gyors lebonyolításáért.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 június 30

15 óra 34 perc

/Turkovo . . . , folyt/ Vid AR Hó No P.

A termelészövetkezeti város mind a négy tisz-ében felállították már az üzemi konyhát, hogy az aratókat bőséges, izletes étkezésben tudják résztesíteni. A "Vörös Csillag" tisz például négy, a "Harcos" tisz pedig két üzemi konyhát létesített. Így minden egyes aratócsoport időben megkapja meleg ebédjét. A két termelészövetkezet példáját követte a többi termelészövetkezet is.

Pár nap múlva első termelészövetkezeti városunk határában tíz kombájn, 36 kővetkötő-aratógép és 738 aratópár vágja majd a búzát.

A kombájnok, arató- és kővetkötőgépek - közel 1500 holdon - már az elmúlt héten befejezték az ősziárpa aratását és több helyen megkezdték a buza aratását is.

Hétfőn búzából 70 holdat arattak le, kedden reggel 15 arató- és kővetkötőgép, valamint két kombájn folytatta a munkát. /MTI/

Az ősziárpa cséplés első eredményei a magyarbolyi Tartós Béke tiszben

i Vid Hó Ká No P

Az aratás, cséplés, növényápolás, lucernakaszálás egy időben folyik a magyarbolyi Tartós Béke tiszben. 108 holdas ősziárpatermésük 13-14 mázsás átlaggal fizet. Június 29-én délután néhány óra alatt 65 mázsát csépeltek el és ennek nagyobbik részét, 34,6 mázsát még aznap beszállították a begyűjtőhelyre.

A zümmögő cséplőgép szomszédságában traktorvontatású aratógép vág széles rendeket az érett kalászkotól dus búzatáblában. Eddig több mint 60 hold búzát arattak le. Távolabb Szabó Károly, a villányi gépállomás kiváló traktorosa Zetr-traktorával a csoport körüli catabláját kapálja. Június 30-ig váltótársával 869 hold növényápolási munkát végzett. Szabó Károly úgy számítja, hogy csütörtök délig teljesíti 1000 holdas vállalatát és utána hozzákezdhet újabb feladatlá- sa, a 300 holdas aratás mielőbbi elvégzéséhez.

A kölkedi "Új élet" tisz 518 mázsa ősziárpat szállított a begyűjtőhelyre

A kölkedi "Új élet" tisz elnöke, D. Csomor János ígéretet tett, hogy ősziárpa beadási kötelezettségüket június 29-ig teljesítik. A kölkedi "Új élet" tisz dolgozói örömmel jelentették, hogy

vállalatuknak eleget tettek; az ősziárpa learatása és elcséplése után 518 mázsa ősziárpat szállítottak a Terményfogyalmi Vállalat rektárába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. június 30.

11 óra 15 perc

A növényápolás és más időszakai munkák szabotálásával akartak ártani a dolgozók államának, elnyerték méltó büntetésüket a kártevő kulákok

i Ar/KV/Gy. No VE

A kedvező időjárás bő termést ígér. A növényápolás elmulasztása tehát komoly kárt okoz népgazdaságunknak, mert egy hold földön, ahol még egyszer sem kapálták meg a kukoricát, 9-10 mázsával kevesebb lesz a termés. Napraforgóból 3-4, cukor- és takarmányrépából pedig 25-30 mázsával kevesebbet takaríthatnak be ősszel. Jól tudják ezt a dolgozók ellenségei: a kulákok, akik minden erejükkel igyekeznek szabotálni a növényápolást, hogy minél több kárt okozhassanak a dolgozók államának.

Igy került a bíróság elé Bukodi István szalkszentmártoni kulák, aki öt hold kukoricát és két hold napraforgót egyszer sem kapált meg. Súlyos kártevéséért a bíróság kétévi börtönre, 1600 forint pénzbüntetésre és 3000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte.

A dolgozó parasztek nem nézik tétlenül a kulákok súlyos kártevéseit, hanem leleplezik a szabotálókat.

Helli Miklós kulák a Horthy-rendszer idején 23 évig bíráskodott Egerszalók községben. Több mint két évtizedig sanyargatta a dolgozó parasztokat és kénye-kevére szerint zsákmányolta ki a község lakosait. Darálójával sok várat rakott el dolgozó parasztek gabonájából. Az 1930-as években, amikor a nyomor, a nincstelenség külföldre űldözte az éhezöket, Helli Miklós csak azokat a dolgozókat engedte el külföldi munkára, akik előzőleg nyolc-tíz napot dolgoztak neki ingyen. Az egerszalókiak emlékeznek rá, hogy a volt bíró többször tétleg is bántalmazta azokat a dolgozókat, akik jogos panaszukkal hozzáfordultak.

A volt kulákbiró ma mindent elkövet, hogy árthasson a nép államának. Szabotálja a szántás-vetést és a begyűjtést. Nem szántotta el földjét tavasszal sem. A helyi tanács felszántatott öt holdat paragonheverő földjéből és egyben felszólította Hellit az előkészített föld bevetésére. Helli mindezekig nem tett eleget a felszólításnak. Beadási kötelezettségét sem teljesítette. 1200 négyszögöl lucernáját még lábon eladta és fittyet hányt a beadási rendeletre.

Az egerszalóki dolgozó parasztek követelték a tanácstól az egykori népnéző példás megbüntetését. A tanács eleget tett a dolgozók kérésének és a kulákot feljelentette a bíróságnál. Az egri írásbíróság Helli Miklóst 3 évi börtönre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 június 30

110 óra 04 perc

Párosversenyben harcra a több termésért Pórszombat és Szilvagy határmenti község

Vid Hné Kő No VE

Zala megyében a lenti járás két határmenti községe Pórszombat és Szilvagy. A két község versenyez egymással. A választások tiszteletére indult versenyben hol Pórszombat, hol Szilvagy körül az éjre. A két község tanácsa minden reggel jelenti egymásnak a nap folyamán elért eredményeket. Szinte egy időben kezdte meg a két község az aratást is, amelyet jól előkészítettek. A mezőgazdasági állandó bizottsági tagok, a tanács aktívái, a dűlőfelölősök naponta figyelmével kísérik a gabonák érését és nyomban értesítik a dolgozókat, ha aratni lehet. Az aratásban segítenek egymásnak a dolgozó parasztok. Az együvéllőknak a tanács tagokból és az adminisztratív dolgozókból alakult brigád nyújt segítséget. Szombaton már mindkét községben megkezdték a rozs aratását. Szilvágyon kedden reggel megkezdődött a cséplés is. /MTI/ befejeződött az őszi árpa aratása. Hétfőn a két községben

Két nappal határidő előtt megkezdték a Komlói III-as akna hűtőtornyának betonozását

Vid Sz Gy VE

A komlói aknamélyítők egyik legfontosabb, befejezés előtt álló munkája a III-as számú légakna elkészítése. Még ez évben két hűtőtornyot, trafó-, kompresszor- és gépházat, továbbá 24 lakást kell az akna működéséhez felépíteni.

A 49/1-es építőipari vállalat dolgozói, akik elnyerték a "komlói építkezés legjobb építésvezetőségének" járó vándorzászlót, a Béke-Világtanács budapesti ülészaka idején kezdték el a két 24 méter magas hűtőtorny földmunkáit.

Az ícsok a Béta-aknai hűtőtornynál lebontott "köpenyt" újból felhasználják, az alapzsámozást előre elkészítették, hogy meggyorsítsák munkájukat. Azt vállalták, ugyanis, hogy hetenként egy-egy nap tervelőnyre tesznek szert. Most azonban látják, hogy többre is képesek és augusztus 20. tiszteletére elhatározták, hogy az egyik hűtőtornynál 70, a másiknál 30 nappal rövidítik le a határidőt.

A III-as akna építői már az elmúlt két hét alatt bebizonyították, hogy adott szavukat komoly tettek követték. A kubikosok vállalták 180 százalékos teljesítményük helyett jóval túteljesítették a 200 százalékot. Mind a két héten sikerült egy-egy napos előnyt szerezniük. Így kedden, két nappal határidő előtt megkezdheték a hűtőtorny betonozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1953. június 30.

17 óra 30 perc

Megjavult a munkafegyelem, csökkentek az üzemzavarok, száz százalékra emelkedett a termelés a gyöngyösi aknaüzemben

A Petőfibánya vállalatához tartozó gyöngyösi XII-es akna-üzem hazánk egyik legmodernebb bányája. A kapitalista világban ezt a bányát nem tartották hasznosnak, bezárták, munkásai az utcára kerültek. Népi államunk most a gyöngyösi szénbányát Petőfibánya részeként korszerű körülmények között újból feltárta, s már eddig is többszáz munkásnak ad biztos, gondtalan megélhetést. Emél a bányánál találjuk Közép-Európa leghosszabb szállító gumiszalagját: egy méter széles és 1200 méter hosszú, mindössze egy gépezet hajtja, s a szállító a kaparószalagról egyenesen az osztályozóba viszi a szénét.

Ez a modern bánya azonban, annak ellenére, hogy legkorszerűbb gépekkel dolgozik, hosszú ideje nem teljesítette tervét. Az elmaradás oka a nagyfokú szervezetlenség és fegyelmetlenség volt. Bizonyítja ezt, hogy az elmúlt hónapokban naponta 90-100 igazolatlan munkás-mulasztás történt. Nem törődtek a gépekkel sem, áprilisban majdnem 50 óra esett ki a termelésből a különböző üzemzavarok miatt.

A választási békeverseny lendülete - valamint a Béke-Világtanács tiszteletére indult verseny a gyöngyösi aknaüzemben is eredményre vezetett. A műszaki vezetőség mellett, hogy április 1-étől minden hónapban egy-egy új frontfejtést készített elő, komoly nevelőmunkát végzett a bányászok között. A műszaki feltételek biztosításának, s a jó nevelőmunkának gyorsan mutatkozott az eredménye: kedd reggelre június havi tervük esedékes részét 100.4 százalékra teljesítették. Az eredményhez hozzájárult, hogy az igazolatlan mulasztások száma április óta felére csökkent. Ugyancsak a felére csökkent az üzemzavarok és a gépállások miatt kiesett órák száma is. /MTI/

A finn munkásküldöttség tagjainak nyitkozottai a finn munkásság helyzetéről, a békemozgalomról, magyarországi élményeikről

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására hazánkat tartózkodó finn munkásküldöttség tagjai kedden délelőtti beszélgetést folytattak a magyar sajtó képviselőjével.

Arne Lankinen hajóács, szakszervezeti bizalmi a finn munkásság helyzetét vizsgálta. Az a husz család - mondotta - amely Finnország egész iparát kezében tartja, a munkásosztály életszínvonalának leszorítására törekszik.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. június 30.

17 óráig perc

/A finn munkásküldöttség. I. folyt./ t BL/KV/Gy. Bc VE

Célul tüzték ki a finn munka leértékelését és 13 százalékos bér-
esökkentést, s ezt a törekvést a szociáldemokrata párt és az agrár-
párt egyaránt támogatja. A finn szakszervezetek nem képviselik
kellően a dolgozók érdekeit. A munkások munkabeszüntetésekkel, sztrájk-
okkal harcolnak jogaikért, a bérleszállítási törekvések ellen
és a szakszervezeteknek sok esetben a munkásság érdekeit sértő hatá-
rozatai ellen.

Beszámoltak a küldöttség tagjai arról a harcról is, ame-
lyet a finn munkások a törvényekben és a munkaadókkal kötött szer-
ződésben foglalt jogaik érvényesítéséért folytatnak. A szociális
juttatásokat a munkások fizetik meg a magas adókban. A dolgozók
bérének legalább 15-20 százalékat teszik ki az adók, a munkások nagy-
részét azonban 30 százalékos adó sújtja.

Urpo Rönkö hajókovács elmondotta, hogy az állami vas-
munkások szövetsége tagjainak - akik társadalombiztosítás szempont-
jából a "legjobban" ellátottak közé tartoznak - betegségük esetén
az orvosi kezelés költségeinek is 25 százalékat kell fizetni-
ök és a táppénz legfeljebb hat hónapig illeti meg őket, egyes beteg-
pénztárak tagjai azonban csak hat hétig kapnak táppénzt és a gyógyítási
költségeket is nagyobb arányban kell viselniük.

Lelkesen emlékeztek meg a finn vendégek a Béke-Világ tanács
budapesti üléséről.

Matti Savolainen vasbetonszerelő, szakszervezeti területi
elnök ezeket mondta:

- A Béke-Világtanács korábbi és mostani határozatai is
hozzásegítenek ahhoz, hogy meggyőzzük a háborús uszítók próbal-
kozásait. Meggyőződésünk, hogy a Béke-Világtanács messze előretekin-
tő határozatai még jobban hozzásegítenek a világ békéjének meg-
védéséhez. Nagy hatással volt ráink a magyar nép békeakarata, amely
a Béke-Világtanács budapesti ülésén és ünnepségein oly meggyőző
erővel nyilvánult meg. Hazánkba visszatérve beszámolunk a békeharc-
nak erről az újabb nagy eredményéről, s biztosak vagyunk benne, hogy
ez erősíteni fogja a finn nép békeharcát is.

A továbbiakban elmondották a finn küldöttek, hogy Finn-
országban a demokratikus szervezetek lelkesen vesznek részt a
finn békevédők mozgalmaiban. A stockholmi felhívást körülbelül egy-
millió, az öthatalmi békeegyezményt követelő felhívást 860 ezer ember
írta alá Finnországban.

/Folyt.köv./
/és bizonyos esetekben a kórházi ápolás költségének

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. június 30.

17 óra 21 perc

/A finn munkásküldöttség...2.folyt./ t BL/KV/Gy Bc VE

Eino Grönberg cukrász, üzemi bizottsági elnök a finn demokratikus ifjúsági szövetségnek a Világifjúsági Találkozóra készülődését ismertette. A finn ifjak versenyt indítottak a békevédők lapjának terjesztésére és gyűléseket rendeznek, amelyeken a Világifjúsági Találkozóról és a békeharcról tartanak ismertetést. Nagy vonzerőt gyakorol a finn ifjakra az, hogy a Szovjetunió keresztül utazhatnak a bukaresti találkozóra és utjukon gazdag tapasztalatokat szerezhetnek.

Ezután magyarországi élményeikről számoltak be a küldöttség tagjai. Niilo Heinonen vasöntő, szakszervezeti területi elnök szolt erről elsőnek:

- Csodálatos látjuk a magyar nép építő munkájának hatalmas eredményeit. Új városok születnek, és Magyarország dolgozóinak boldog jövőt építik. Sokszor gondolkodom arra, hogyan élek majd öreg napjeimben. A magyar dolgozóknak nem kell félniük az öregségtől.

Urpo Rönkkö figyelmét az ragadta meg legjobban, hogy a magyar munkások dicsőség dolgoznak-tekintik, hogy minél nagyobb termelési eredményeket érjenek el.

Matti Savolainen számára az volt örömdetes élmény, hogy a magyar dolgozó nép minden fia tanul, képezi magát.

Eino Grönberg örömmel látta, hogy a magyar népben mély szeretet és hála él a Szovjetunió iránt, amelynek felszabadulását köszönheti.

Végül a finn munkásküldöttség tagjai azt üzenték Sztálinváros és többi magy békeművünk építőinek, az egész magyar népnek: folytassák tovább sok sikerrel építő munkájukat és harcoljanak még erősebben a békéért./MTI/

A diósgyőri finomhengermű minden első félévi kötelezettségének eleget téve, felkészült a második félévi feladatokra

i Vid T^c/Hbj/Gy M

A Lenin Kohászati Művek finomhengerműve féléves hengerlési és szállítási tervét még június 22-én befejezte. A dolgozók ezután harcot indítottak, hogy 950 tonnányi univerzál és középlemez-hengerlési vállalásukat is határidőre teljesítsék. A finomhengermű kolléktívája, különösen a lémezszori brigádok jó versenyszelleme meghozta a sikert. Univerzálmezshengerlési vállalásukat június 30-án reggelre 15, középlemezshengerlési vállalásukat pedig 45 tonnával túlteljesítették. Ezzel minden vállalt és előírt kötelezettségüknek eleget tettek.

/Folyt.köv./ kn

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. június 30.

17 óráig perc

/A díógyőri finomhengermű...folyt./ 1 Vid TP/Hbj/Gy M

A finomhengermű termelése sokat fejlődött az elmúlt negyedévben. Döntő javulást hozott a gépjavítások lelkiismeretes végrehajtása. A közép- és finomlemezsor, amely az első negyedévben állandán 100 százalékon alul termelt, a nagyjavítás óta rendszeresen telteljesíti tervét. Ez a két sorozat azonban további műszaki fejlesztést igényel, amit a MŰSZINTERV keretében kívánunk megvalósítani az üzem vezetői. A II-es tolókamence olajpótfűtőberendezését megbeszerelték. Növelik a kamence kapacitását is. A közép- és finomsor új, nagyobb teljesítményű sorvonó motort is kap július végéig.

A finomhengerde dolgozói és műszaki vezetői elmondhatják, hogy jó munkát végeztek az elmúlt negyedévben. De tisztában vannak ezzel is, hogy a termelés emelésében nem lehet megállás. Ezt bizonyítja a harmadik negyedév első hónapjára tett vállalásuk is. A gyárrészleg július havi vállalása összesen 245 tonna terven felüli hengerelt áru. A brigádok és az üzem egésze egyaránt vállalta, hogy a selejtsökkentés terén elért szép eredményeket tartani fogják a következő negyedévben is. Az üzem második negyedévi selejtátlaga 0,1 százalék volt. Tovább folytatják és kiszélesítik a hengerészek szakmai oktatását, csökkentik az igazolatlan mulasztásokat.

Pontosan és példamutatóan állította össze vállalását a középlemezsor kollektívája. A terven felül 100 tonna hengerelt árun kívül vállalásuk kiterjed a műszakváltások jó megszervezésére, a munkavédelmi berendezések javítására is.

Bumbera Sándor üzemvezető vállalta, hogy júliusban az üzemzavarok idejét a második negyedévhez viszonyítva öt százalékkal csökkenti. Jecs Alajos gyárrészlegvezető-helyettes a gyártmányok felületi hibaforrásainak felkutatását és a selejtok megszüntetését vállalta.

A finomhengerde dolgozói első félévi jó munkájuk után gondosan és időben felkészültek a második félév feladataira./MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1953. június 30.

18 óra 50 perc

Osztrák munkásküldöttség érkezett hazánkba

k SzOT & He/Gy Bc VE

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására lo-tagu osztrák munkásküldöttség érkezett hazánkba háromhetes tanulmány-
utrá. A küldöttség üzemeinket, szociális és kulturális intézmé-
nyeinket, nagy építkezéseinket látogatja meg, megbeszélést foly-
tat magyar szakszervezeti funkcionáriusokkal, majd egy hetet
tölt a Balatonnál.

A küldöttséget Budapestre érkezésekor Cseterki Lajos,
a SzOT titkára és a magyar szakszervezeti mozgalom számos más kép-
viselője fogadta./MTI/

A Balatoni Hét eseményei

Vid Gy Bc VE

A Balatoni Hét első napján nyitották meg Balatonfüreden
az 1848-49-es szabadságharc forradalmi kormánybiztosának, Noszlopy
Gáspárnak életéről szóló kiállítást. Hétfőn Balatonkenesén a Nép-
hadsereg üdülőjében előadást tartottak a szabadsághósról. Az előadá-
son többszázan vettek részt.

Kedden új, 15 medencéből álló balatoni akvárium-kiállítást
nyitottak meg Tihanyban, a hajóállomás épületében. Sokan jöttek e-
napon Tihanyba a Balatonvidék más részeiről. A fellobogózott "Beloi-
annisz" hajó Balatonfüredről 400, Siófokról kétszeri fordulással 600
utast hozott át. Dr. Boros István, a Természettudományi Múzeum fő-
igazgatója nyitotta meg az akváriumkiállítást.

Csofálatos, tarka világgal fogadja látogatóit a kisebb-
nagyobb medencékből álló kiállítási terem. A medencékben a Balaton
állatvilága: halak, kagylók, csigák, moszatok és a balatoni növény-
világ: virágok, nádkak a maguk valódiságában, pompájában tárnak a
látogatók elé.

A kiállítást estig több mint ezren tekintették meg./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. június 30.

20óra 20 perc

A gyorscséplés hírei

k ÁGEM PE KÁ VE

Egyre több állami gazdaságból érkezik jelentés a gyorscséplés megindulásáról. Ezek a jelentések arról számolnak be, hogy a Bredjuk-módszerre átalakított gépekkel kétszeres-háromszoros normát teljesítenek a cséplőbrigádok.

A Bredjuk-módszerrel dolgozó cséplőbrigádok közül a legjobb teljesítményt továbbra is az örménykúti állami gazdaság fiataljaiból álló "Zalka Máté" brigád érte el. A brigád a múlt pénteken, az indulás napján 34 mázsa óránkénti átlagot ért el. Teljesítményük szombaton elérte a 42 mázsát. Vasárnap az eső miatt nem tudtak dolgozni. Ugyancsak az eső miatt hétfőn csak délután tudták megkezdeni a munkát. Ennek ellenére a fiatalok 228 mázsa őszi árpát csépeltek el hat óra alatt, 38 mázsa óránkénti átlagteljesítménnyel. Kedden reggel hét órakor kezdték meg a munkát és délig 230 mázsát csépeltek el. Óránkénti átlagteljesítményük csaknem 46 mázsa.

A hazai gyorscséplés elindulásának helyén, a csobokapusztai állami gazdaságban is megkezdtek kedden reggel a Bredjuk-rendszerű gyorscséplést, 1370 mm-es géppel. Déli 12 óráig 186 mázsát csépeltek el öt órai munkával. Óraátlaguk 37 mázsa, ami 235 százalékos teljesítménynek felel meg. Gyorscsépléssel dolgoznak a bajai és a siklósi állami gazdaságban is. Itt a cséplés első napján 22-24 mázsa óránkénti teljesítményt értek el. /MTI/

Elanjáró kombájnvezetőink tovább növelik teljesítményüket

k ÁGEM PE KÁ VE

Egyre több állami gazdaságból jelentik az őszi árpa aratásának befejezését, a rozs és a buza aratásának megkezdését. A beremendi "Vörös Csillag" állami gazdaságban hétfőn délután négy órakor fejezték be az őszi árpa aratását. Az utolsó rendeket Mackó Lajos, a kiváló kombájnvezető aratta le. Mackó Lajos idei összteljesítménye 85 holdról 1217 mázsa. Ezzel az eredményével a kombájnvezetők országos versenyében megszerezte a második helyet.

Háy József, a mohácsszigeti állami gazdaság kombájnvezetője az utolsó hold őszi árpa aratását is befejezte a kölkedi "Uj Elet" tsz területén. Kedden géppel visszavert a mohácsszigeti gazdaságba és csütörtökön segédvezetőjével, Németh Lajossal megkezdte a buza aratását. Összteljesítménye 155 hold és 2000.22 mázsa. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. június 30.

10 óra 25 perc

/Elenjáró kombájnvezetők. . . folyt./ k ÁGEM PE KÁ VE

Lendületos munkával az élenjárók közé küzdötte fel magát Hári László, az újvárosi állami gazdaság kombájnvezetője, aki 74 holdat aratott le és 811 mázsa szemet csépett ki.

A kombájnvezetők versenyének sorrendje:

- 1./ Háy József /mohácsszigeti á.g./
- 2./ Mackó Lajos /beremendi á.g./
- 3./ Feldesz Adám /garai á.g./
- 4./ Karaszi Imre /tompai á.g./
- 5./ Hári László /újvárosi á.g./
- 6./ Aranyos Mihály /garai á.g./
- 7./ ifj. Sándor Kélmán /surjáni á.g./
- 8./ Gulyás Ferenc /nyirmadai á.g./
- 9./ Kovács József /beremendi á.g./
- 10./ Fenyvesi Ferenc /bajai á.g./

Az aratógépezetők versenyének sorrendje:

- | | | | |
|-------|-----------------------------------|----|------|
| 1./ | Vedelek József /bajai á.g./ | 81 | hold |
| 2-3./ | Banghart Elemér /bajai á.g./ | 62 | " |
| | Kincses Ferenc /surjáni á.g./ | 62 | " |
| 4./ | Török József /bajai á.g./ | 58 | " |
| 5./ | Berta János /beremendi á.g./ | 56 | " |
| 6./ | Kiss János " | 54 | " |
| 7./ | Mohácsi Sándor " | 53 | " |
| 8./ | Kiss István /surjáni á.g./ | 52 | " |
| 9-10/ | Schmidt József /beremendi á.g./ | 50 | " |
| " | Szabó László /B.nagyberekai á.g./ | 50 | " |

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. június 30.

10 óra 45 perc

Az Üzeni Tervgazdasági és Szervezési Tudományos Egyesület

k ÚTSzTE PE M

július 2.-ra hirdetett III. Országos Közgyűlését, közbejött akadályok miatt, előreláthatólag két héttel, elhalasztotta. A közgyűlés új időpontjáról az Egyesület titkársága külön értesítést küld.

/MTI/

- - - -

Kedden este megérkezett az első idei gabonaszállitvány a Gizella-malomba

t hm/CK/PE M

Kedden este a Gizella-malomban feldiszipített bejáratánál lelkes csoport várta Soroksárról az Agrártudományi Egyetem tangazdaságából az első, idei gabonával megrakott teherautókat. "Az Agrártudományi Egyetem tangazdasága idei békearatásának első, több mint száz nássa kenyérgabona-küldeménye Budapest dolgozóinak" - hirdették a felvirágozott kocsikon lévő feliratok.

A dolgozók nagy örömmel szedték le a kocsikról a zsákokat, boldogan vizsgálták az első idei rozst. A gabona kiváló minőségét és tisztaságát azonnal megállapították. Minden zsákban fejlett, telt szemek voltak. A kedvezőtlen időjárás ellenére a tangazdaság dolgozói valóra váltották ígéretüket, határidőre szállították a malomba az első kenyérgabonát. Nagy része van ebben annak, hogy a dolgozók tanulmányozták Gorsko szovjet tudós szakkönyvét, amelynek alapján gépesítve végezték a kombinált gabona tisztítását és szárítását. A szovjet módszer alkalmazása biztosította, hogy négy-öt nappal előbb szállíthatták a gabonát rendeltetési helyére. /MTI/

- - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1953. június 30. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti június 30-án, kedden este 21 órakor:

Felhőátvonulások, meleg idő

A Szovjetunióban a Volga és az Ural hegység közötti területeken a beáramló hideg levegő hatására alig emelkedik a hőmérséklet 10-15 fokig. Ezzel szemben Európa nyugati felében a déli meleg feláramlásával fokozódott a felmelegedés.

Hazánkba kedden meleg levegő érkezett délkeleti-déli széllel és országsszerte 25-28 fokot mértek nap közben. Felhősebb lett az ég, de estig sehol sem esett eső.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, vagy zivatar. Mérsékelt szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 16-18, délnél 25-27 fok között. /MTI/

Elutazott Sir Sahib Singh Sokhey indiai békeharcos

t BL/Fné/PE M

Kedden este elutazott hazánkból Sir Sahib Singh Sokhey indiai vezérőrnagy, a Béke-Világtanács tagja. A kiváló békeharcos a Keleti-pályaudvaron Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára és a magyar békemozgalom több más képviselője búcsúztatta. /MTI/

V é g e

Ko